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Г О Д И Ш Е Н  О Т Ч Е Т 
за изпълнение на Програмата за управление през 2021 г. 

                  на Петър Андреев Киров –кмет на Община Елхово 
                                          / МАНДАТ  2019-2023 ГОДИНА/ 

 

  

         В приетата Програмата за управление на Община Елхово през мандат 

2019-2023 г. ясно и точно са определени основните цели, приоритети  и 

дейности за изпълнението и. 

         Следвайки ги, въпреки неблагоприятната икономическа среда поради 

усложнената обстановка от пандемията на COVID 19 и породените от това 

трудности от различно естество, Община Елхово успя да се справи и да 

изпълни планираните през втората година от мандата дейности от 

Програмата за управление. 

 Действията на администрацията през отчетния период бяха 

подчинени на стремежа към спазване принципите на законност, 

прозрачност, публичност, бързина и качество на предлаганите 

административни услуги. На преден план беше обществения интерес, 

ефективното и целесъобразно използване на ресурсите. 

 Постигнатото е в резултат от съвместната работа и доброто 

сътрудничество между общинската администрация и Общински съвет, 

като добрата екипност беше решаващ фактор при вземането на правилните 

решения и тяхното осъществяване. 

 Отчетът цели да предостави подробна информация за конкретно 

предприетите последователни и систематични действия и инициативи, в 

съответствие със заявените приоритети за постигане на устойчиво 

развитие на Община Елхово. 

             

 

КАКВО НАПРАВИХМЕ: 

 

І. За здравеопазването в общината: 

От изключително важно значение за   общинското ръководство е 

реализирането на здравни услуги и дейности адекватни на потребностите 

на гражданите от община Елхово и създаване на устойчивост и 

разширяване на мрежата от такива дейности в общността. В условия на 

извънредно положение и  пандемия от COVID-19   здравеопазването стана  

първи приоритет за осигуряване на възможност за навременна и адекватна 

здравна помощ. 

Тази грижа се изразява и чрез подкрепа на здравните ни институции. 

На „Медицински център №1 – Елхово“ЕООД,  след решение на 

Общински съвет –Елхово бяха осигурени 20 х.лв за изпълнение на 

противоепидемичните мерки и подпомагане на текущата дейност. 
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Общината дофинансира МБАЛ”Св.Иван Рилски”ЕООД с 69 х.лв. за 

лекарства, медицински консумативи и реактиви. В рамките на тези 

средства са осигурени и потребностите от лекарствени средства, 

медицински газове и медицински тестове за лечението на пациенти с 

COVID – 19. Преминалите болни с COVID – 19 през 2021 г. са 183 души. 

Като цяло предоставената субсидия е в размер на 99 548 лв., от които за 

дълготрайни материални активи – 30 548 лв.:  хематологичен анализатор за 

изследване на 12 кръвни показателя, ПКК и диференциално броене, 

кръвногазов анализатор, с пряка насоченост към диагностиката на 

пациенти с COVID – 19, болнични легла – 7 бр. : за отделение по вътрешни 

болести – 2 бр., COVID отделение -1 бр., отделение по нервни болести – 4 

бр. 

 През 2021 г. за МБАЛ”Св.Иван Рилски”ЕООД беше изплатена 

последната вноска на стойност 16 475 лв. за доставения компютърен 

томограф.  Извършен беше ремонт на здравната служба в с.Маломирово на 

стойност 1214 лв. 

 

ІІ. За образованието: 

През изминалата година основна цел в политиката на общинското 

ръководство бе постигане на качествено образование във всичките му 

форми, социална адаптация в училищната среда и грижа за младите хора. 

В условията на извънредна епидемична обстановка  образователната 

система беше изправена пред редица изпитания. Общината и 

ръководствата на училищата и детските градини направиха всичко 

възможно по отношение на дезинфекцията и организацията на учебния 

процес с цел опазване здравето на децата и персонала.  

Педагогическите специалисти и непедагогическия персонал влизат в 

училищната сграда  със зелен сертификат или отрицателен резултат от 

проведено тестване за   COVID-19. В училищата се спазват всички 

противоепидемични мерки.   

Обучението от разстояние в електронна среда се осъществява в 

електронната платформа ms teams. Всички учители и ученици имат 

осигурен достъп до нея.  

Финансирането на функция „Образование” е приоритет за Община 

Елхово и е с най – голям относителен дял - 52,2 % спрямо разходите за 

всички останали функции. Финансовото обезпечаване е от приходи с 

държавен характер и приходи от местни данъци и такси. В сравнение с 

2020 г. държавната субсидия за дейността се е увеличила с 16%. 

От месец април 2021 г., с Решение № 155/16/1 на Общински съвет 

Елхово,  с протокол № 16 от 25.03.2021 г. ползването на детска градина на 

територията на община Елхово е безплатно. Това е израз на отношението и 

грижата на общинската администрация към младите семейства и най-

малките жители на  общината. 
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През 2021 година общинската образователна система  включва : една 

профилирана гимназия , една професионална гимназия, четири основни 

училища, две  детски градини с  общо седем бази  и един център за 

подкрепа за личностно развитие - общински детски комплекс. 

 По данни на информационната система „Админ М” на МОН към 

01.12.2021 година в общинските училища се обучават 1173 ученици в 

редовна форма и 31 ученици в самостоятелна форма. Общия брой на 

децата от детските градини към 01.12.2021 г. е 354 - организирани в 18 

групи, в това число 19 деца в 2 яслени групи. 

От общинските училища три са средищни – ОУ”Св.св.Кирил и 

Методий” гр. Елхово, ОУ”Хаджи Димитър” с. Гранитово, ОУ”Св.Паисий 

Хилендарски” с. Бояново, а ОУ”Хаджи Димитър” с. Гранитово и  

ОУ”Св.Паисий Хилендарски” с. Бояново са и защитени училища. Децата и 

учениците от населените места на общината, в които няма училища и 

детски градини са обхванати  в средищните и приемащи училища и 

детските градини. Осигурен е безплатен транспорт на 160  ученици  и 7 

деца по междуселищната транспортна  мрежа и на 236 ученици и 29 деца с 

четири училищни автобуси.  

В училищата и детските градини на територията на община Елхово 

интегрирано се обучават 22 ученици и 5 деца със специални образователни 

потребности. 

На 199 деца от подготвителните групи и на 430  ученици от 1 – 4 

клас се осигурява закуска, мляко, плодове и /или зеленчуци. Получените 

средства за 2021 г. са в размер на 60 536 лева. 

Всички училища на територията на общината работят по различни 

проекти с цел намаляване и предотвратяване на преждевременното 

напускане на училище и насърчаване на равния достъп до 

висококачествено основно и средно образование, подобряване на равния 

достъп до учене през целия живот за всички възрастови групи,  не 

допускане прекъсване на образователния процес и приобщаващото 

образование в условията на кризи,  осигуряване условия за ефективност на 

образованието, противодействие на риска от отпадане в ситуация на 

обучение от разстояние. 

На територията на общината работи и един център за подкрепа за 

личностно развитие - общински детски комплекс. В съответствие с 

държавната политика за възпитание и развитие на децата и учениците 

ЦПЛР-Общински детски комплекс като извънучилищно звено работи 

основно за осмисляне свободното  време,стимулиране и развиване на 

познавателните  интереси и творчески способности на децата и учениците. 

ЦПЛР-Общински детски комплекс създава условия за подготовка и изява  

на талантливите и даровити деца в областта на науката, изкуството, 

организира колективни и индивидуални форми и изяви на общинско, 
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регионално, национално  и международно ниво. Той е самостоятелно звено 

с 2 щатни педагогически бройки, 1 условна и една непедагогическа бройка. 

В него функционират 22 групи /16 постоянни и 6 временни/, които 

обхващат 297 деца, както следва – наука и технологии - 2 , изкуство - 12 и 

спорт - 8.  

  Във връзка с въведените мерки за безопасност по време на 

противоепидемичната обстановка за децата и  учениците, участващи в 

педагогическите форми на  ЦПЛР-ОДК – Елхово се организира обучение и 

подкрепа за личностно развитие от разстояние в електронна среда чрез 

използване на средствата на ИКТ. Преподавателите  на всяка 

педагогическа форма на ЦПЛР- ОДК Елхово , чрез фейсбук  и електронни 

платформи осъществяват дистанционното обучение. 

От всички направления в структурата на Комплекса са запазени 

онези дисциплини и форми, към които има най-голям интерес у децата и са 

с най- добри постижения и изяви на регионално, областно, национално и 

международно ниво , като се дава път и на нови школи, към които децата 

проявяват интерес. 

Повод за гордост са постиженията на елховските деца в областни, 

регионални и национални изложби, състезания и изяви. 

Наред с ежедневната работа в детските градини продължи работата 

по проекти. В ДГ „Надежда“  8 групи през изминалата и 5 групи през 

насоящата учебна година работят по проект за допълнителни занимания по 

български език и литература – „ Активно приобщаване в системата на 

придучилищното образование“, финансиран по оперативна програма 

„Наука и образование за интелигентен растеж“. ДГ „Невен“ участва в 

проекта с по 2 групи през изминалата и през насоящата учебна година. В  

ДГ „Надежда“   бе реализиран и проект „За чиста околна среда“, към 

ПУДООС, Министерство на околната среда и водите, чрез който беше 

изградена детска площадка със съоръжения за игра, пейка и кошчета за 

отпадъци във филиала в с.Бояново.  

Отчитайки изключително важната роля на детските градини като 

основен двигател за изграждане на социални и граждански компетентности 

в израстването и възпитанието на децата, общинското ръководство положи 

много усилия за подобряване на условията в тях, както в града така и в 

останалите населени места. 

Извърши се ремонт на кухненския блок на ДГ „Невен“, базата на 

ул.“А.Вълев“ в гр.Елхово и измазване на спални помещения и стълбища в 

двата филиала в селата Лесово и Гранитово на обща стойност 4761 лв.  За 

кухненския блок беше доставена и монтирана аспирация на стойност 4146 

лв. За ДГ „Надежда“   бяха извършени ремонти на умивалните, тоалетните 

и стаята за спортни уреди към спортния салон на обща стойност 4068 лв. 

Закупени бяха стелажи за спортните уреди и щори за прозорците на 

западното крило на сградата на стойност 3132 лв.  Ремонт беше направен и 
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на санитарния възел на филиала в с.Маломирово на стойност 1639 лв., а на 

филиала в с.Бояново бяха сменени входната врата и прозорец и  закупен 

телевизор за децата. 

Община Елхово активно работи при осъществяване на дейностите по 

Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане, включване 

и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и 

ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст, създаден с 

Постановление № 100/08.06.2018 г. на Министерски съвет. За общината са 

сформирани  екипи за обхват. В екипите участват представители от 

различни институции, в т. ч. кметове на населени места и представители на 

общинска администрация, които заедно с директорите на детски градини, 

училища и учители от всички образователни институции на територията на 

общината полагат изключителни усилия за обхождане по настоящ адрес на 

децата със статус „За обхват“. 

Характерно за работата на екипите в Община Елхово е доброто 

взаимодействие между представителите на общинска администрация, 

кметовете на населени места, експертите от РУО, директорите на детски 

градини, училища и учителите, включени в екипите за обхват. 

Усилията се съсредоточават преди всичко на ниво образователна 

институция за своевременно установяване статуса на всяко дете и ученик, 

както и прилагане на целенасочени мерки за недопускане изолирането му 

от образователния процес, особено когато обучението се провежда от 

разстояние и в електронна среда. 

С цел осигуряване на безопасност и сигурност на подрастващите  

продължава   установената практика на взаимодействие с МКБППМН 

/Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни 

и непълнолетни /, местните структури на МВР и  отдел „Закрила на детето“ 

при Дирекция „Социално подпомагане“, Центъра за подкрепа за личностно 

развитие и др. институции, работещи в тази посока.  МКБППМН в Община 

Елхово работи в тясна връзка и с инспектор Детска педагогическа стая към 

РУ-Елхово. Добрата координация и сътрудничество показва положителни 

резултати – обмяна на информация за конкретни случаи, издирване и 

установяване на деца и родители, подпомагане на училищните ръководства 

и класните ръководители, оказване съдействие на обществените 

възпитатели, относно работата им с малолетни и непълнолетни или 

техните родители.  

През 2021 г. са образувани 9 възпитателни производства спрямо 

общо 9 малолетни и непълнолетни лица извършили противообществени 

прояви и освободени от наказателна отговорност по чл. 61 от НК. 

Наложени са 15 възпитателни мерки. Девет от производствата са 

образувани по преписки на прокуратурата. Официални сигнали от 

граждани и длъжностни лица не са постъпвали.  
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На 20 малолетни и непълнолетни са назначени 4 обществени 

възпитатели. 

Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на 

малолетните и непълнолетните към Община Елхово  организира  следните 

мероприятия: 

-Участие в изграждане на цветна композиция под надслов «Аз не 

руша, аз градя.» , където бяха включени 15 участника поставени под 

възпитателен надзор; 

-Конкурс за есе на тема „Моят свят-свят без зависимости”, където 

участваха  15 ученика; 

-Участие в  празника на децата под надслов «Децата са цветята на 

земята» - с над 100 участника; 

            - Коледен празник под надслов «Здрава и спорна нова година! 

Коледа радостна за всеки да има» - 60 участника; 

 - Провеждане на Общинско и Областно първенство по Безопастност 

на движението – 24 участника. 

През 2021 г. стартира същинското изпълнение на дейностите по 

проект „Създаване на условия за качествено професионално образование, 

чрез подобряване на сградния фонд и материалната база на Професионална 

Гимназия по Механизация на селското  стопанство Ернесто Че 

Гевара“ по Оперативна  програма „Региони в растеж“, процедура Подкрепа 

за професионалните училища в Република България. Изпълнителите на 

дейностите са избрани и са сключени договори с тях. Строително 

монтажните работи са в процес на изпълнение.  Основната  цел  на  

проектното  предложение  е  подобряване  на образователната   

инфраструктура в Професионална Гимназия  по Механизация на селското 

стопанство Ернесто Че Гевара в Община Елхово, постижима чрез 

подобряване качеството на образователната среда и повишаване на 

нейната привлекателност сред учениците, чрез обновяване на 

материалната база, осигуряване на съвременно оборудване и обзавеждане, 

подобряване на инфраструктурата, местата за обучение, спорт и отдих и 

предоставяне на съвременни условия в образователната инфраструктура, 

което да допринесе за намаляване процента на преждевременно 

напусналите сферата на образованието и тяхната професионална 

реализация. Усвоени са 211 174 лв. 
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ІІІ. За социалните дейности: 

 На територията на общината функционират следните 

специализирани институции: 

- Дом за стари хора, с. Чернозем, с капацитет 16  възрастни. Усилията на 

колектива на дома са насочени както към добро обгрижване на възрастните 

хора, така и към създаване на добра атмосфера на живот и разнообразяване 

на свободното им време. Към момента са настанени 6 жени и 6 мъже. 

Социални услуги в общността са: 

  1. Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи без 

увреждания „ Къща като вкъщи”.     Центъра е с капацитет от 8 

деца/младежи, на възраст от 3 до 18 години. В Центъра се създава среда 

близка до семейната, при която децата получават необходимата им 

индивидуализирана грижа и подкрепа за личностно съзряване и 

изграждане на умения за самостоятелен и независим живот.  

2. Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с 

увреждания. За потребителите е създадена среда, близка до семейната. 

Задоволени са жизнените им потребности, свързани с храна, подслон, 

топлина и хигиена. Задоволени са здравните и образователните им 

потребности, както и тези за социално включване в общността. 

Капацитетът на центъра е 14 души, като 2 бр. са за спешно настаняване. 

Към момента са настанени 10 момчета   и 4 момичета. 

3. Център за социална рехабилитация и интеграция “Света Марина” - 

гр.Елхово предоставя комплекс от социални услуги, свързани с 

извършване на рехабилитация, консултации, образователно обучение, 

изготвяне и осъществяване на индивидуални програми за социално 

включване. В центъра се предлага специализирано оборудване и 

обзавеждане, в зависимост от конкретните потребности на децата.  

 Капацитетът на центъра за социална рехабилитация и интеграция 

„Света Марина” е  с 35 потребители.  

4. Защитено жилище за лица с умствена изостаналост 

Защитено жилище – Елхово е държавна дейност, финансирана от 

републиканския бюджет и делегирана за управление на община Елхово.   

Целевата група са шест жени с умствена изостаналост. Към момента  

всички места са заети. 

5. Домашен социален патронаж. Домашен социален патронаж е 

местна дейност и съществува от 1991година. Към момента работи със 180 

обслужвани лица в гр.Елхово и селата Кирилово и Бояново, Изгрев,  

Пчела, М.манастир, Гранитово  и Лесово. Домашен социален патронаж е 

социална услуга, финансирана изцяло от община Елхово. За нуждите на 

услугата през 2021 г. бе закупен товарен автомобил Нисан на стойност 

16 500 лв. и климатик на стойност 1600 лв. 

6. „Асистентска подкрепа“ е нова социална услуга в изпълнение на 

Закона за социалните услуги. Тя стартира от 01.02.2021г.  
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Това е специализирана социална услуга, която включва ежедневна 

почасова подкрепа в домашна среда на деца и лица с трайни увреждания и 

на лица в надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване. 

Максималната  продължителност за ползване на социалната услуга от един 

потребител е до четири часа дневно, всеки работен ден, съобразно 

изготвената индивидуална оценка на потребностите. Броят на лицата, за 

които е осигурено финансиране от обща субсидия за делегираните от 

държавата дейности е  петдесет и един. 

За изпълнение на социалната услуга „Асистентска подкрепа” в 

Община Елхово бяха назначени общо седемнадесет социални асистента, 

като осем от тях предоставят услугата на територията на града, а девет по 

селата Маломирово, Кирилово, Бояново, Трънково, Жребино, Раздел, 

Стройно, Гранитово и Пчела. 

От стартиране на социалната услуга „Асистентската подкрепа“ към 

момента, средно са обслужени по петдесет и пет потребители месечно от 

17 социални асистента. 

    7. Клубове на пенсионера и на хората с увреждания : На територията 

на Община Елхово  функционират  пенсионерски клубове във всяко 

населено място, два от които са в град Елхово и един  Клуб на хората с 

увреждания в Елхово, за които има осигурени социални консултанти по 

Програма за заетост на хора с увреждания. Тези клубове са форма на 

социална интеграция.  

8. На основание Закона за личната помощ община Елхово предоставя 

услуга над 85 хора с увреждания от 85 лични асистента. За 2021 г. са 

усвоени 718 610 лв. Ползвател на лична помощ е: 

1. човек с трайно увреждане с установени вид и степен на увреждане или 

степен на трайно намалена работоспособност с определена чужда помощ; 

2. дете с 90 и над 90 на сто вид и степен на увреждане или степен на 

трайно намалена работоспособност без определена чужда помощ. 

Личната помощ е механизъм за подкрепа на хора с увреждания за 

упражняване на правата им, за пълноценно участие в обществото, за 

извършване на дейности, отговарящи на индивидуалните им потребности 

от личен, домашен или социален характер и за преодоляване на бариерите 

на функционалните им ограничения. Механизмът гарантира възможност на 

хората с увреждания да изберат от кого, кога, къде и по какъв начин да се 

осъществят дейностите. Преобладаваща част от личните асистенти са 

членове на семейството на ползвателя, вкл. от разширеното семейство, а 

само 14 са личните асистенти, които не са от семейството на ползвателя. 

    За работата на социалните услуги в условията на пандемията от 

Ковид-19  бяха взети допълнителни мерки: Закупени бяха  лични 

предпазни средства, дезинфектанти и термометри за измерване на 

температурата. Социалните заведения работят при засилени мерки за 

дезинфекция и филтър на вход. Община  Елхово безплатно предостави 
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лични предпазни средства на ползвателите на Домашен социален патронаж 

- Елхово. Ограничи се достъпа на външни лица, с въведен стриктен 

контрол на пропускателния режим.  Пропускателният режим в ДСХ, 

ЗЖЛУИ, ЦСРИ, ЦНСТДБУ, ЦНСТДМУ се осъществява при стриктно 

спазване на засилените противоепидемични мерки, като достъпът на 

външни лица е забранен 
9. Проектът "Топъл обяд в условия на пандемията от COVID-19 в 

Община Елхово" имаше за цел да надгради и разшири обхвата и да 

продължи действащата досега целева програма „Топъл обяд у дома в 

условията на извънредна ситуация 2020“, като подпомогне тази част от 

населението в Общината, която получава минимални доходи и/или е в 

затруднено или невъзможно положение в безпрецедентната ситуация и 

трудно осигурява средства за задоволяване на ежедневните потребности от 

храна. Проектът е насочен към основните целеви групи : 1. Лица без 

доходи или с ниски доходи под линията на бедност - хора в затруднение 

поради влошената икономическа обстановка в страната, хора, които 

поради възрастта си или налични увреждания са в по-висок риск от 

заразяване и неблагоприятно протичане на инфекцията. 2. Лица, поставени 

под карантина - без доходи или с ниски доходи под линията на бедност и 

нямат близки, които да им окажат подкрепа. 3. Лица, обект на социално 

подпомагане, за които е установена нужда от допълнителна подкрепа и в 

условията на извънредна епидемична обстановка, са в невъзможност да 

задоволят основните си жизнени потребности.  

В продължение на четири месеца (81 работни дни) в периода от 

01.01.2021 до 27.04.2021г., 50 души ежедневно получаваха топъл обяд. 

Храната се предлага  в столовата на кухнята към Домашен социален 

патронаж град Елхово, а за хората със затруднения в придвижването или с 

цел спазване на въведените противоепидемични мерки общинска 

администрация осигури доставка на храна по домовете. Предложена беше 

разнообразна храна отговаряща на критериите за балансирано хранене, 

която се приготвя от персонал с необходимата квалификация. 

 10. Проект „Патронажна грижа + в Община Елхово“. Финансирането се 

осъществи по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси, 

Приоритетна ос „Намаляване на бедността и насърчаване на социалното 

включване“, процедура „Патронажна грижа +“. В срок от 12 месеца, 

считано от месец май 2021 г. общо 52 лица, възрастни хора над 65 г. с 

ограничения или невъзможност за самообслужване, както и хора с 

увреждания и техните семейства получават интегрирани здравно-социални 

услуги по домовете си. За целта е нает персонал, включващ 5 домашни 
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помощника и 1 медицински специалист, които да обслужват нуждаещите 

се на територията на град Елхово, като по този начин се повишава 

социалната активност и трудовата реализация на безработни лица. 

В рамките на проекта се изпълняват и мерките по превенция от 

заразяване с COVID-19 в социалните услуги, делегирани от държавата 

дейности. Във всяка от социалните услуги работят по двама хигиениста 

изпълняващи основни дейности, включващи ежедневно 

почистване  и  дезинфекция на всички помещения в съответната социална 

услуга, както и на определените критични точки, които подлежат на 

задължителна дезинфекция. 

11. Проект „Приеми ме 2015” има за цел да се усъвършенства модела 

на предоставяне на социалната услуга „приемна грижа“ и разшири обхвата 

и. Да се подкрепи процеса на деинституционализация на деца, като се 

създаде и реализира устойчив модел за развитие на заместваща семейна 

грижа за деца, настанени в специализирани институции и на деца в риск от 

изоставяне. Проектът стартира в община Елхово през на м.10.2011 г. с 

името „ И аз имам семейство“. В края на 2015 г. проектът продължи 

реализацията си под името „Приеми ме 2015”, като част от проект с 

Агенцията за социално подпомагане и партньор община Елхово . 

Средствата за реализиране на проекта, включващи средства за месечни 

възнаграждения, осигуровки на приемните семейства и издръжка на децата 

и добавката за деца с увреждания  са осигурени от държавния бюджет по 

прогрома Подкрепа на децата и семействата, като част от бюджена на 

АСП. Утвърдените приемни семейства са 15. В началото на 2021 г.  

действащите приемни семейства са 9, а настанените деца – 10. В края на 

годината приемните семейства са 10, а настанените деца – 12. Броят на 

настанените деца с увреждания е 3. Най голям е делът на децата от 3-14 

години, а най - малък  на децата от 0-3 години. През годината 2 деца са 

осиновени и са намерили постоянен дом и семейство. За 2021 г. са усвоени  

166 х.лв. 

Във връзка с пандемията от Ковид-19  бяха взети допълнителни 

мерки за опазване живота и здравето на възрастните хора и хората с 

увреждания. Осигури се възможност, на такива, които не ползват 

социалните услуги Личен асистент, Домашен помощник и Домашен 

социален патронаж и имат необходимост от помощ при закупуване на 

лекарства и покупки от първа необходимост, да поискат такава помощ на 

посочени телефони. 

В изпълнение на третия етап от проекта за нов гробищен парк в 

гр.Елхово  се извърши разширение на парка  на стойност 50 936 лв.  Тя 

включва изграждане на ограда с бетонни колове и телена мрежа, 

чакълиране на част от алеите и отводняване.  
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ІV. За бизнеса и  ефективното използване на ресурсите 

          Общинската политика за развитие на икономиката е съобразена с 

местната специфика и традиции. Основна цел е създаването на 

предпоставки, които да стимулират икономическия растеж. Отличителна 

черта в политиката за развитие на общинската икономика е превръщането 

на Община Елхово в привлекателно място за инвестиции и развитие на 

бизнес. 

          С решение № 143/15/6 от 25.02.2021 г.  на Общински съвет- Елхово 

бе приет План за интегрирано развитие на община Елхово за периода от 

2021 г. – 2027 г. Планът е основополагащ стратегически документ за 

управлението на общината през следващите 7 години.  Разработен е  в 

съответствие с актуалната законодателна и стратегическа рамка за 

планиране на регионалното развитие и отразява специфичните особености 

на региона и общината. Той предлага решения за социалните, 

икономическите и екологичните предизвикателства пред община Елхово. 

Продължава процедурата по изготвяне на Общ устройствен план на 

община Елхово. На 06.07.2021г. е приключен първият етап от процедурата, 

а именно разглеждането на предварителен проект на ОУП на общината. 

Разработен е и окончателния проект на ОУП на община Елхово. Същият е 

внесен за разглеждане в ОЕСУТ на 23.11.2021 г. С писмо с вх.№ КОС-01-

46-91/5/ от 26.11.2021г. е заявено искане за издаване на становище по 

екологичната оценка на ОУП до РИОСВ-Стара Загора.  

Общият устройствен план ще създаде благоприятни условия за 

инвестиционно проектиране и строителство в община Елхово. Той ще 

допринесе за по-ефективното планиране на общинската територия, 

прилагащо интегриран подход за постигане на устойчиво развитие в 

перспектива. Предназначението на Общия устройствен план на община 

Елхово е да служи като управленски инструмент на местната власт в 

сферата на устройствената политика, насочена към създаване на 

пространствени и функционално-управленски условия за развитие и 

комплексно устройствено планиране на различните видове територии при 

отчитане на съществуващите природни и антропогенни елементи и 

специфични социално-икономически условия. Общият устройствен план 

обхваща територията на община Елхово в административно-

териториалните й граници.  

С цел справяне с икономическите последици в следствие 

усложнената епидемиологична обстановка, свързана с разпространението 

на COVID 19,  продължава да действа решение  на Общински съвет-

Елхово № 114/11/6 от 26.11.2020 г. С него са   предприети  мерки за защита 

на гражданите и бизнеса свързани с освобождаване от задължения и такси  

до отмяната на извънредното положение. Независимо от това, че тези 

мерки водят до намаляване приходите на община Елхово, те са израз на 
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грижата на Общински съвет-Елхово и общинската администрация за 

гражданите и бизнеса. 

И през 2021г. продължава работата на МИГ – Елхово – Болярово, 

която функционира съгласно изискванията на нормативната уредба. 

Екипът на МИГ разработва необходимите за изпълнението на 

споразумението за СВОМР документи, участва в обучения и срещи, 

свързани с прилагането на подхода ВОМР.  

Получена е допълнителна финансова подкрепа от 799 000 лева към 

одобрения финансов ресурс за изпълнение на Стратегията. 

През отчетния период МИГ – Елхово – Болярово обяви приеми по 

Мярка 4.2 „Инвестиции в преработка/ маркетинг на селскостопански 

продукти“, Мярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в 

инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“ и Мярка 8.6 

„Инвестиции в технологии за лесовъдство и в преработката, 

мобилизирането и търговията на горски продукти“.  

Обявен е и прием по Мярка 20 „Маркетинг, популяризиране и 

сертифициране на местното наследство, изделия и храни“. 

Подписани са три нови договора. По мярка 4.1. „Подкрепа за инвестиции в 

земеделски стопанства“ от Стратегията за ВОМР на „МИГ- Елхово – 

Болярово“, като безвъзмездната финансова помощ се предоставя за 

реализирането на одобрен проект „Закупуване на специализиран 

селскостопански инвентар за нуждите на животновъдното стопанство ”, по 

мярка 6.4.1. „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“ за 

закупуването на специализирано офис оборудване, необходимо 

за подобряване на капацитета и качеството на съществуващите и 

разкриване на нови услуги и по мярка 8.6. „Инвестиции в технологии за 

лесовъдство и в преработката, мобилизирането и търговията на горски 

продукти“ по Стратегията за ВОМР на „МИГ- Елхово – Болярово“ за 

закупуването на  комбиниран багер - товарач за товаро-разтоварни 

дейности при обработка и преработка на дървен материал. 

Така до момента общо сключените договори са дванадесет от 

началото на изпълнение на Стратегията за ВОМР на „МИГ- Елхово – 

Болярово“. 

          Разпоредителните сделки с общински имоти през 2020 г. са 

осъществени след приемане на съответните решения от Общински съвет – 

Елхово, съгласно  приетата Програма за управление и разпореждане с 

имоти общинска собственост в Община Елхово през 2021 г.  



13 

 

 През периода 01.01.2021 – 31.12.2021 г. са продадени общо 23 имота 

по Закона за общинската собственост на обща стойност 240 257  лв. без 

ДДС. Седем от имотите са продадени на търг, за останалите четиринадесет 

имота продажбата е извършена чрез ликвидиране на съсобственост, а два 

имота са продадени на лица определени по Закона за подземните 

богатства. 

 След провеждане на търгове се извърши продажба на паваж втора 

употреба добит при основен ремонт на уличната мрежа в гр. Елхово. 

 През 2021 г. са  сключени  15 бр. договори за отдаване под наем 

 на  3 бр.помещения, 3 бр. терени и 9 бр. жилища. Сключени са 77 бр. 

допълнителни споразумения по договори и 353 извънсъдебни 

споразумения. 

През годината  са  проведени търгове за отдаване под наем на 

пасища и  ливади от общинския поземлен  фонд и са сключени 30бр. 

договори, приходите от които са   в размер на 22 659 лв. Проведени са 2 

търга  за отдаване под наем на земеделски земи от общинския поземлен  

фонд, при което са сключени 11 бр. договори за наем без гратисен период. 

Постъпилите приходи са в размер на 3 311 лв. 

Сключени са 213 броя договори за отдаване под наем на общински 

полски пътища. От сключените договори са постъпили приходи на 

стойност 100 х. лв. 

Сключени са  2бр. договори за учредяване на безвъзмездно право на 

ползване за устройване на постоянен пчелин в землището на с.Раздел и 

гр.Елхово. 

Обработени са 28 бр. заявления /по чл.37в, ал.3, т.2 от ЗСПЗЗ/ и е 

изплатена дължимата рента на собственици и наследници на земеделски 

земи. 

   Приходите от местни данъци и такси бележат относителна 

устойчивост. 

В отдел “Местни данъци и такси” в община Елхово за 2021 г. са 

събрани 1 920 х.лв. Събраните суми са със 133 х. лв. повече спрямо 2020 г. 

От  тях по задължения за минали години са събрани приходи в размер на 

268 х. лв. В структурата на приходите имуществените данъци 

представляват 58 %,  а 42% е делът на приходите от такса битови 

отпадъци. 

Служителите в отдела  предприемат мерки за доброволно и 

принудително изпълнение на общинските вземания по ЗМДТ. Съставените 

актове за установяване на задължения по декларации са 77 бр., на стойност 

188 х.лв. Актовете са за неплатени данък върху недвижимите имоти, такса 

битови отпадъци , данък върху превозните средства и др. През 2021 г. на 

държавен съдебен изпълнител са предадени 50 бр. актове  на стойност 89 

х.лв. за принудително събиране по реда на ГПК. 
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 За отчетния период са приети 172 бр. патентни декларации / със 40 

бр. по-малко спрямо 2020 г./, причиа за което е прекратяването на 

дейността от  редица фирми поради въведеното извънредно положение  по 

повод  COVID-19 . Събраната сума за патентен данък  е в размер на 29 х. 

лв.  при план за 2021 г. – 30 х. лв., което се дължи на по-малък брой 

патентни дейности и упражняване на дейност за срок по-кратък от една 

година. 

 И през 2021 г. превозните средства се регистрират ежедневно по 

файлове от КАТ и при  извършване на годишен технически преглед се 

изисква  платен данък върху превозните средства. Връзката между община 

Елхово, ИА“Автомобилна администрация“ и „Инфосистемс 

Интернешънъл“ ЕАД е автоматична . 1478 бр. са регистрираните превозни 

средства, от които 1342 са регистрирани по файлове от КАТ. Събраните 

приходи са в размер на 562 х.лв., от които 88 х.лв. са задължения от 

минали години. Събраните приходи са с 52 х.лв повече спрямо 2020 г.. 

109 % е изпълнението на плана за данък върху недвижимите имоти. 

Събраните вноски са в размер на 197 х. лв. и са с 4 х.лв. повече спрямо 

2020 г. В отдела са обработени 946 бр. декларации за имоти, собственост 

на физически и юридически лица. От 2019 г. във връзка с промяна в ЗМДТ 

физическите лица нямат задължение да подават декларации по чл.14 от 

ЗМДТ. При промяна в собствеността се откриват служебни партиди от 

компетентните длъжностни лица, тъй като нотариусите и Службите по 

вписвания предоставят информация на общините. От м.ноември 2021 г. 

имаме връзка с Имотния регистър на Агенцията по вписванията. 

За такса битови отпадъци през 2021г. са събрани 803 хил.лв., от 

които за минали години -  126 х. лв. Приходите са с 42 х.лв. по-малко 

спрямо 2020 г.  

В резултат на реалните застрахователни стойности и достатъчен 

брой сделки  с движимо и недвижимо имущество има значителен ръст на 

приходите  от данък при възмездно придобиване на имущества - със 115 

х.лв.повече. Събраните приходи са 300 х.лв. Изпълнението на плана е в 

размер на 150 % - планирани са 200 х. лв. 

Приходите от туристически данък са в размер на 9 х.лв. и са с 6 х.лв. 

повече спрямо 2020 г.  

 Изготвени са 1469. бр. удостоверения за данъчна оценка. 

Събраните суми за административни услуги са на стойност 19 х. лв. и се 

доближават до приходите от 2020 г. Издадени са 172 бр. удостоверения за 

липса на задължения на юридически лица, които кандидатстват по 

програмите на Агенцията по заетостта. 
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            V. За оптимизиране работата на общинска администрация  

С решение  № 140/15/3  по Протокол № 15 от 25.02.2021 г. бе приет 

сборният бюджет на Община Елхово за 2021 г. в размер на 19 032 463 лв., в 

т.ч. държавни дейности 11 152 743 лв. и местни дейности 7 879 720 лв.  

Към 31.12.2021 г. сборния бюджет на Община Елхово е в размер на 

20 833 944 лв. или е реализирано увеличение в размер на 1 801 481  лв. или с 

9,5%, което се дължи на следните допълнително предоставени средства и 

извършени промени: 

- обща субсидия §31/11 – 32 312 лв. 

- други целеви трансфери от ЦБ §31/18 – 400 778 лв. 

- други целеви трансфери от ЦБ §31/28 – 257 436 лв. 

- получени трансфери §61/01 –  1 549 168 лв. 

- трансфери за програми за временна заетост §61/05 – 107 994 лв. 

- получени трансфери между бюджети и сметки за средства от Европейския 

съюз §62/01 – 465 794 лв. 

- предоставени трансфери между бюджети и сметки за средства от 

Европейския съюз §62/02 –  202 308 лв. 

- предоставени трансфери между бюджети и сметки за средства от 

Европейския съюз §62/02 – 465 794 лв. 

- получени трансфери от ПУДООС §64/01 – 27 731 лв. 

- получени временни безлихвени заеми от ЦБ §74/00 – 465 794 лв. 

- възстановени временни безлихвени заеми от ЦБ §74/00 – 465 794 лв. 

- друго финансиране /отчисления община Болярово/ §93/36 - 41 353 лв. 

- решения на Общински съвет – 331 177 лв. 

- заповед дарение – 900 лв. 

Наличността в началото на годината е в размер на 4 757 771 лв. 

Постъпленията към 31.12.2021 г. по приходната част на отчета са в 

размер на 16 990 793 лв. Основен дял от приходната част на бюджета 

заемат бюджетните взаимоотношения с ЦБ – 12 675 210 лв.  

 Разходваните средства са в размер на 16 887 603 лв. За държавни 

дейности са разходвани 11 397 362 лв., за местни дейности  4 996 545 лв. и 

дофинансиране на държавните дейности с местни приходи 493 696 лв.  

Най-висок относителен дял от разходите заема функция 

”Образование” – 44,94%, за която са разходвани 7 588 921 лв., от които 

държавна субсидия 7 185 958 лв. и местни приходи 402 963 лв.  

Втора по относителен дял е функция „Жилищно строителство, БКС и 

опазване на околната среда” – 21,42%  или 3 616 537 лв. Финансирането на 

функцията е с местна отговорност. Включват се разходите по озеленяване, 

сметосъбиране, улично осветление, благоустрояване и опазване на 

околната среда, ремонт улична и пътна инфраструктура, реконструкция 

водопроводи. В сравнение с 2020 г. средствата за тази дейност са се 

увеличили с 2 228 599 лв. 



16 

 

На трето място е функция ”Социално осигуряване, подпомагане и 

грижи” – 13,64%,  с разходи в размер на 2 303 384 лв. Включват се 

дейностите по предоставяне на следните социални услуги, а именно: 

Механизъм „Лична помощ“ 787 385 лв., Приемна грижа 158 954 лв., 

Асистентска подкрепа 133 578 лв., Център за настаняване от семеен тип 

357 613 лв., Център за социална рехабилитация и интеграция 124 147 лв., 

Защитено жилище 77 063 лв., Програми за временна заетост 95 394 лв., 

Дом за стари хора 152 066 лв., Домашен социален патронаж 264 439 лв. и 

други. 

Относителният дял на функция „Общи държавни служби” е 9,29% 

спрямо общите разходи или 1 569 449 лв. и заема четвърто място. Към 

функцията се отнасят разходите за издръжка и възнаграждения на 

общинска администрация, кметства и общински съвет. 

Отчетът на функция „Почивно дело, култура и религиозни дейности” 

е в размер на 782 573 лв. за 2021 г. и това представлява 4,63% от общите 

разходи. Към функцията се включват и разходите за функционирането на 

читалищата, Етнографско- археологически музей, провеждането на местни 

и национални празници, поддръжката на гробищните паркове, спортни 

площадки, предоставянето на общински субсидии за развитие на 

читалищната и спортната дейност на територията на общината и други. 

Разходите във функция „Икономически дейности и услуги” са в  

размер на 424 667 лв. или 2,51% и се отнасят за поддържане на пътища, 

общински горски фонд, развитие на туристическата дейност, издръжка 

приют за кучета, общински пазар, разработване на проекти. 

Функция „Здравеопазване” заема седмо място в относителния дял на 

общите разходи с 2,05% или 345 833 лв.  

С най-нисък относителен дял е функция „Отбрана и сигурност” с 

разход 168 806 лв. или 1,0% и функция „Разходи некласифицирани в 

другите функции“ с разход 87 433 лв. или 0,52%. 

  За капиталови разходи изразходените бюджетни средства са в размер 

на 1 685 696 лв. или 10% от всички разходи. 

Към 31.12.2021 г. наличността по банковата сметка на общината е в 

размер на 4 860 961 лв.  

Привлечените външни средства по изпълнявани проекти по 

Оперативни програми са на обща стойност 3 131 457 лв. и ДФ“Земеделие“ 

887 653 лв. Извършените капиталови разходи, финансирани от външни 

източници са в размер на 2 594 131 лв.  

Към 31.12.2021 г. община Елхово няма просрочени задължения. 

Община Елхово е поела в посока на достигане на високи стандарти в 

предоставянето на административните услуги. За постигане на успех е 

необходима креативна и отговорна администрация, която поставя във 

фокуса на своята дейност гражданите и бизнеса с техните потребности и 

очаквания, и действа като стожер на законосъобразността. Въведената  
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система за управление на качеството по стандарт ISO 9001:2015 с обхват 

„Предоставяне на услуги в областта на публичната администрация“ е 

гарант за това.  

Компютърната мрежа на общината е разработена и отговаря на 

изискванията за информационна сигурност. 

Личните данни се събират и обработват от община Елхово  във 

връзка с упражняването на официални правомощия, спазване на законови 

задължения, защита на законни интереси или при изпълнение на задачи от 

обществен интерес. Вътрешната нормативна уредба е в съответствие с 

изискванията на Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския Парламент и на 

Съвета от 27 април 2016 г. относно защитата на физическите лица във 

връзка с обработването на лични данни и относно свободното движение на 

такива данни и за отмяна на Директива 95/46/ЕО (Общ регламент относно 

защитата на данните), който влезе в сила от 25.05.2018 година. На интернет 

страницата на общината е разработена специална страница „Защита на 

личните данни“, където е публикувана информация за Общината като 

администратор на лични данни, Политика за защита на личните данни, 

информация за определеното Длъжностно лице за защита на данните 

(ДЗЛД) и действаща нормативна уредба. 

Важна част от усъвършенстване дейността на администрацията и 

предоставяните от нея услуги е въвеждането на работещо електронно 

управление.  

Усилено се работи  за цифровизацията на хартиените архиви с цел 

по-бързо извършване на услугите и улесняване работата на служителите. 

През 2021 г. община Елхово се присъедини към системата за 

автоматизиран достъп до база данни на Имотен регистър за служебни 

цели. Автоматизирания обмен на данни се реализира чрез създаването на 

модул за връзка между системата на Имотен регистър и информационната 

система на общината – ИМЕОН. По този начин отдел МДТ получи 

възможност за своевременно набавяне на необходимата им актуална 

информация директно от Имотния регистър - периодични файлове с данни 

за вписвания в машинно четим формат. Това доведе до намаляване на 

административната тежест на гражданите и юридическите лица чрез 

набавяне на информация по служебен път. Преди въвеждането на тази 

функционалност информацията от службите по вписванията постъпваше  

по различни канали, в различни срокове и формати, което затрудняваше 

изпълнението на служебните задължения. 

Общинска администрация Елхово е присъединена към Единния 

модел за заявяване, заплащане и предоставяне на електронни 

административни услуги. Към края на 2021 г. са разработени и 

публикувани 80 броя форми за електронни административни услуги. 
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Основната цел е да се предостави възможност на гражданите и бизнеса за 

централизирано заявяване, заплащане и предоставяне на електронни 

административни услуги и информация свързана с тях, без да е 

необходимо посещение на място. 

Община Елхово получи достъп до регистрови справки чрез 

платформата RegiX на Държавна агенция „Електронно управление“. Към 

момента това са 33 справки от 18 регистъра, които се администрират от 13 

първични администратори на данни. Тези справки се използват от 

общинска администрация за предоставяне на административни услуги и 

при изпълнение на законово определени контролни функции. 

Използването на платформата RegiX води до намаляване на документите, 

които гражданите и бизнеса трябва да представят при заявяването на 

административните услуги. 

Чрез сайта на общината е осигурен достъп  до публичните регистъри 

на общината и е предоставена възможност за справка относно задължения  

за местни данъци  и такси. 

През годината са извършени 6679 бр. услуги от отдел „Местни 

данъци и такси“, което е с 13 % повече от предходната година. Данъчните 

оценки са 1428 бр. Изготвените услуги по гражданска регистрация и 

актосъставяне са 5087, в т.ч. 579 бр.удостоверения за наследници, със 166 

бр.повече  от предходната година. Издадените справки на съдия 

изпълнитери са 186 бр., а предоставените данни по гражданска 

регистрация на държавни органи и институции и общини са 994 бр. 

Предоставени са 17% повече от предходната година административно-

технически услуги от отдел“Териториално селищно устройство и 

строителство, общо -  1572 бр.,  в т.ч. 539 скици на недвижими имоти и за 

визи за проучване и проектиране. 394 бр. са извършените нотариални 

заверки. 232 бр. са услуги от отдел „Стопанско управление, общинска 

собственост и екология“. Услугите в общото деловодство – писма, 

заявления, докладни, разрешителни, удостоверения и др. са 8072 бр., а   

услугите в социалната дейност – 211 бр.  

Успешно развиваме и комплексното административно обслужване 

по направления: извършване на услуги на граждани, подадени чрез други 

общини; вътрешни услуги между институциите, съвместна работа с други 

институции. Продължава да работи изнесеното работно място към служба 

„Геодезия, картография и кадастър“-Ямбол, където са предоставени 236 

бр. административни услуги, в т.ч. скици на поземлени имоти и сгради – 

156 бр., схеми на самостоятелни обекти – 63 бр. и удостоверения за 

наличие и липса на данни – 17 бр. Като отпада пътуването до гр.Ямбол, 

предлагането на тази услуга спестява много време и средства на 

гражданите и фирмите от общината. 
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Община Елхово е присъенинена към системата Платформа за достъп 

до обществена информация /ДОИ/. По този начин всеки може да заяви 

искане за ДОИ към общината в качеството и на задължен субект по чл.3, 

ал.1 от ЗДОИ. Заявления могат да се подават и  по електронен път или в 

деловодството на общината.  През годината са обработени 23 заявления за 

достъп до обществена информация от граждани и юридически лица, в т.ч. 

4 са подадени чрез Платформата, 16 по имейл, 2 чрез системата за обмен и 

1 по пощата. 

Тази година беше напрегната и от гледна точка на неколкократното 

провеждане на изборите за народни представители и изборите за президент 

и вицепрезидент на републиката в два тура. Общинска администрация  

Елхово се справи с това предизвикателство като стремежът беше от една 

страна да се организират изборите, а от друга да се запази живота и 

здравето на членовете на секционите избирателни комисии и избирателите 

чрез извършване на всички необходими противоепидемични мерки. 

Във връзка  със Закона за преброяване на населението и жилищния 

фонд в Република България през 2021 година се проведе поредното 

преброяване.То премина през 2 етапа: Извършване на предварителен обход  

за определяне на контролни райони и преброителни участъци и същинско 

преброяване. За първия етап бяха избрани и обучени регистратори, които 

чрез мобилни устройства на терен изпълниха поставените задачи. За 

втория етап бяха набрани и назначени 19 контрольори и  55 преброители. 

Преброяването беше извършено без проблеми в указаните срокове. 

Общинската преброителна комисия приключи и предаде документацията 

на ТСБ - Ямбол без забележки. Независимо от многото трудности, 

включително  породени от епидемичната обстановка всички участници в 

преброителния процес се справиха с поставените задачи. 

           В съответствие с изискванията на ЗМСМА в Общински съвет-

Елхово са внесени 134 докладни записки, свързани с дейността на 

общинската администрация. В тази връзка са взети 132 решения на ОбС-

Елхово.  

 С цел подобряване условията на работа на служителите и 

поддържане на материалната база на общината бяха извършени ремонти в 

кметствата Бояново, Борисово, Жребино, Лалково, Добрич, Г.Дервент, 

В.поляна, Лесово и Гранитово. 

 

VІ.За опазване на околната среда 

През 2021г. успешно продължава работата на „Депо за неопасни 

отпадъци на общините Елхово и Болярово”, находящо се в землището на 

с.Добрич, община Елхово. На територията на депото се приемат битовите 

отпадъци, генерирани  от жителите на двете общини Елхово и Болярово, 

както и от населените места от съответните общини. 
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      Общото количество на депонираните отпадъци за 2021г. е 2037,80 

т/год., в това число количеството депонирани отпадъци за община Елхово 

е 1626,02т/год., а останалите 411,78 г/год. от община Болярово. 

Във връзка с приетите план-сметки за разходите за такса битови 

отпадъци за 2021г., са закупени 17 броя метални контейнери тип „Ракла“  и 

40 бр. пластмасови кофи 120л. за битови отпадъци, използвани предимно 

за подмяна на стари и амортизирани такива. 

Приключиха дейностите по проект „Проектиране и строителство на 

Пречиствателна станция за отпадъчни води, довеждащ колектор и 

частична рехабилитация на В и К мрежата в гр. Елхово“. Проектът се 

изпълнява по Оперативна програма „Околна среда 2014 – 2020 г.”, 

Административен договор за безвъзмездна финансова помощ 

№ BG16M1OP002–1.009-0004-C01/28.03.2017 г. 

В резултат на проекта е изградена пречиствателна станция за 

отпадъчни води, гр. Елхово с капацитет 11 100 ЕЖ. Реконструирани са 

водопроводни клонове с обща дължина 2349,31 м, и 91 броя водопроводни 

отклонения. Реконструираната разделна битова канализация е с дължина 

3703,57 м. като са рехабилитирани 159 бр. сградни канализационни 

отклонения. Дължината на реконструираните канализационни профили в 

смесената зона е 74,38 м. Общата дължина на реконструираната 

канализационна мрежа е 3777,95 м. С пускането на ПСОВ в експлоатация 

се прекратява заустването на непречистени отпадъчни води във 

водоприемника – р. Тунджа и се постигат изискванията, заложени в 

националното и Общностното законодателство в областта на отвеждането 

и пречистването на отпадъчни води в градски агломерации. 

През 2021г. бе  реализиран проект ”Създаване на зона за отдих в с. 

Бояново”, община Елхово, като част от обявената от МОСВ и ПУДООС 

кампания “За чиста околна среда“ 2021г. на тема “Обичам природата – и аз 

участвам”. При реализацията на проекта първо беше извършено 

почистване на района от отпадъци и демонтиране на стари и опасни 

съоръжени, след което се извърши облагородяване и благоустрояване на 

района чрез зацветяване и залесяване с декоративни храсти, монтаж на 

детско съоръжение, пейки и люлки, поставяне на кошчета за отпадъци. 

Общата стойност на проекта възлиза на 6831,40лв с вкл. ДДС. 

 

ІХ. За културата 

    През годината не се осъществиха  всички планувани мероприятия от 

Културния календар на община Елхово за 2021г. , в резултат на 

усложнената епидемична обстановка. Въпреки това, спазвайки всички 

въведени противоепидемични мерки, в общината се реализираха следните 

прояви: 
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- 6 януари - Отбелязване на Йордановден – По повод празника 

Община Елхово организира Богоявленски водосвет. Възобновеният 

ритуал по хвърляне на кръста в р. Тунджа, с всяка изминала година 

събира все повече хора; 

- 21 януари - годишнина от Освобождението на Елхово от турско 

робство;  

       -    3 март - Националния празник на Република България -  Община 

Елхово отбеляза годишнината от Освобождението на България с поднасяне 

на венци и цветя пред паметника на Незнайния войн в града и с тематичен 

рецитал изпълнен от възпитаниците на литературен клуб „Словесно 

ателие“ към Общински детски комплекс Елхово; 

        -  С цел да съхрани българските традиции и народно творчество и тази 

година община Елхово организира базар под наслов “Пъстър, весел 

Великден”. На базара бяха изложени великденски сувенири, майсторски 

декорирани яйца и украси. 

-   На 18 декември  се проведе превърналия се в традиция коледарски 

празник, който заради пандемията от COVID и мерките свързани с 

нея, бе по – скромен в сравнение с изданията през изминалите 

години, но въпреки това малки и големи коледари пяха и 

благославяха за здраве и берекет. 

През 2021 г. музеят  приемаше посетители и организирани 

туристически групи съгласно изискванията, наложени от пандемичната 

обстановка в страната и при строго съблюдаване на мерките за посещение. 

Музеят е реализирал приходи от 2123 лв. от посещения и е посетен от над 

1500 посетители. Почти ежедневна е дейността по попълване както на 

основните, така и на научно спомагателния фонд с материали, документи и 

снимки, свързани с родовата памет на населението от Елховско. Провежда 

се ежегодна филтрация на основните фондове на музея. 

През годината продължиха археологическите проучвания на 

територията на община Елхово от екипи на Археологическа експедиция 

„Странджа” на Даниела Агре от НАИМ – БАН и на СУ „Св. Климент 

Охридски” и Етнографско-археологически музей – Елхово, както следва: 
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- Археологически проучвания на трако-римски обект в м. „Манастирчето 

Св. Илия” край с. Стройно; 

-     Археологически проучвания на антична и средновековна крепост       

„Градището” край с. Мелница; 

Със свои специалисти музеят участва и в археологическите 

проучвания край селата Синеморец и Бродилово, община Царево, край с. 

Княжево, община Тополовград. Музеят участва с експонати в 

Националната изложба на НАИМ-БАН, открита през октомври 2021 г.  

Специалистите от Етнографско- археологически музей - Елхово 

консултираха  етнографските сцени във филма „Февруари” на режисьора 

Камен Калев. 

Над 200 ученици участваха  във Великденската работилница 

организирана от Етнографско-археологически музей-Елхово и ОбДК - 

Елхово.  

Етнографско-археологически музей – Елхово гостува в Регионален 

музей -Търговище с изложба „Багри от долината на Тунджа, от Странджа и 

Сакар”.  За 6 месеца престой в гр. Търговище изложбата е посетена  на от 

над 2500 туриста. 

С участието на Етнографско-археологически музей - Елхово се проведе 

и традиционният Международен летен югоизточен университет, съвместно 

със студенти, докторанти и преподаватели от УниБИТ – София / 

Университет по библиотекознание и информационни технологии – София/ 

през месец август; „Ученически практики“ по  Оперативна програма 

„Наука и образование за интелигентен растеж“ на специалност 

„Екскурзоводство“ на Професионална гимназия „Стефан Караджа“.  

Музеят участва в проект за устойчив туризъм „Наследството на Тракия“ по 

проект „Хоризонт 2100“ съвместно с Бургаска регионална туристическа 

асоциация по програмта Интеррег-ИПП ТГС България-Турция – 
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разработване на туристически занимателни книжки за деца с печати след 

посещение – за семеен туризъм от двете страни на границата. 

На Етнографско-археологически музей гр. Елхово е предоставена 

безвъзмездно  за управление част от 95 кв. м.  масивна сграда „Здравна 

служба“ в с. Бояново. Със средства на музея бе извършен текущ ремонт на 

предоставената база, а общината ремонтира покрива за 17 341 лв. 

Народните читалища в Община Елхово съхраняват и развиват 

духовните културни ценности на гражданското общество. През 2021 г. 

предвид сложната епидемична обстановка, читалищата не успяха 

пълноценно да работят по своите програми и да изпълнят плановете, които 

си бяха заложили. Независимо от това община Елхово продължава да 

подкрепя дейността им, като за 2021 г. дофинансира тяхната дейност с  10 

х.лв.  

През 2021г. се реализираха ремонтните дейности на три читалища в 

селата Гранитово, Малък Манастир и Трънково, като резултат от 

изпълнението на проект „Подобряване на състоянието, реконструкция и 

ремонт на три броя читалища в Община Елхово“, чрез който проект 

ръководството на Община Елхово продължава поетата през 2015 година 

инициатива за подобряване облика на малките населени места, както и за 

съхранение на културата и традициите в тях. Тогава общо пет читалища в 

селата Бояново, Кирилово, Маломирово, Раздел и Лесово получиха нов 

облик и на практика бяха възродени. Изпълнените строително-монтажните 

дейности по читалищата включват основен ремонт на покрив, подмяна на 

дограма, ремонт и боядисване на фасадата на сградата. След изпълнението 

на този проект осем от десетте читалища в малките населени места на 

Община Елхово са обновени и запазени като културен и духовен център. 

Стойността  на проекта е 295 745 лв. с ДДС. Към края на 2021 г. са усвоени 

168 561 лв. 

 

VІІ. За спорта, туризма и младежките дейности 

Важна част от дейността на община Елхово свързана с младите хора 

е развитието на детския, юношеския и масовия спорт.  

Ежегодно се предвиждат средства и поддържат общинските спортни 

обекти и съоръжения. 

Съгласно Наредбата за условията и реда за финансово подпомагане 

на физическата активност, спорта и спортно-туристическата дейност в 

община Елхово и за условията и реда за използването на спортни обекти, 

собственост на Община Елхово бяха подпомогнати и насърчени местните 

спортни клубове. Размера на субсидията за 2021г. е 40 000 лв., 

разпределена както следва:  ОФК Елхово получи - 16 621.88 лв, 

https://elhovo.news/?p=62492
https://elhovo.news/?p=62492
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„Ученически спортен клуб Елхово – 2008” – 3 328,94 лв, Спортен клуб по 

борба „Стефан Караджа-Елхово”  - 8 159,14 лв, Футболен клуб „Бояново – 

2012”– 4 983,90 лв,  Стрелкови клуб „Колхида“-Елхово – 3 918,64 лв и 

Елхово Рейсинг клуб – 2 987,49 лв. 

Въпреки епидемичната обстановка в страната и забраната на 

Министерството на здравеопазването за провеждане на групови занимания 

(вкл. футболни тренировки и мачове) Спортните клубове в община Елхово 

през 2021година постигнаха много добри резултати. 

„Ученически спортен клуб Елхово – 2008” за поредна година 

предложи на децата от първи до четвърти клас включително, през 

свободното време на лятната ваканция  школа по плуване. Обучението е 

безплатно и е финансирано  за поредна година със субсидия отпусната от 

Община Елхово. 

Спортният клуб по борба „Стефан Караджа-Елхово”  постигна 

високи резултати и спечели престижни награди от участия в Държавен 

спортен календар и други турнири през годината, както следва:  два златни 

медала от Държавно лично първенство в Сливен за момичета; Държавен 

личен отборен шампионат за деца в гр. Г. Оряховица - 2-то, 5-то и 7-мо 

място; от Държавен личен отборен шампионат момчета гр. Сливен – 

бронзов медал, 5-то и 7-мо място; от Държавно лично първенство за 

момчета в Бургас – златен медал; бронзов медал от Международен турнир 

„Стоте войводи“ в гр. Сливен; Участие и златен медал с  националния 

отбор на България  от състезание в Румъния. 

Представителният отбор на град Елхово по футбол – ОФК Елхово 

завърши полусезон 2021/2022есен на Областна група зона Ямбол – мъже, 

на четвърто  място с актив от 12 точки, като от 7 изиграни срещи спечели 

общо 4 срещи и допусна три загуби. 

             Представителният отбор на село Бояново по футбол – ФК 

„Бояново-2012” е на шесто място в крайното класиране на „Б“ Областна 

група-мъже сезон 2021/2022 г.есен с актив от 12 точки,  като от 8 изиграни 

срещи постигна 4 победи и 4 загуби. 

Състезателят от „Елхово рейсинг клуб“ Живко Иванов , бе отличен 

със златен медал в категория SM Junior 85 и бронзов медал при мъжете в 

категория S3 от Българската федерация по мотоциклетизъм. На 

церемонията Живко бе награден и с грамота за изключителен принос в 

развитието на Супермотото, чрез спечелването на вицеевропейска титла в 

клас SM Junior. 

Подкрепата на спортната дейност включва и поддържане на 

спортните съоражения. През отчетната година беше извършен ремонт на 

покрива на Многофункционалната спортна зала на стойност 29998 лв. 
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 Грижата за децата е основен приоритет с голяма обществена 

значимост за община Елхово. Децата имат необходимост от пространство 

за игра, естетична и добре поддържана среда.  За това и през 2021 г. 

продължава изграждането на детски площадки, което  е част от дейностите 

заложени в Програмата за управление за мандат 2019-2023 г.  Община 

Елхово е в процес на  изпълнението  на проект „Изграждане и обновяване 

на детски площадки за игра в Община Елхово“, подкрепен с 271 053,64 

лева като безвъзмездна помощ по договор за изпълнение с Местна 

инициативна група – Елхово – Болярово, по Мярка 7.2. Инвестиции в 

създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по 

мащаби инфраструктура, финансирана по Програмата за развитие на 

селските райони 2014 – 2020 г. Проектът включва изграждане и 

обновяване  на 8 детски площадки, съоръженията към тях и обществени 

зелени площи в Община Елхово: 4 от тях в град Елхово и по една в селата 

Бояново, Гранитово, Изгрев, Мелница.  Площадките се намират на възлови 

места в града и малките населени места на общината, където са 

съсредоточени голям брой жилищни сгради, което дава възможност на 

живущите в района и околността за самостоятелно или организирано 

практикуване на детски игри и развлечения. Изпълнението на този проект 

ще допринесе за подобряване привлекателността на жизнената среда в град 

Елхово и включените села, както и ще доведе до повишаване качеството на 

живот на населението и постигане на устойчиво развитие. През отчетния 

период са усвоени 30 704 лв. 

 Община Елхово  предоставя безплатен безжичен достъп до интернет 

на обществени места, обособени в следните зони: централен площад и 

спортни площадки  в парковата зона. 

По голяма част от планираните дейности в Годишната програма за 

развитие на туризма  в община Елхово за 2021 г. не бяха реализирани, 

поради пандемията от COVID-19 и предприетите 

противоепидемиологични мерки в страната. 

      В изпълнение на Годишната програма за развитие на туризма в община 

Елхово за 2021 година са изпълнени дейности за реклама на туристическия 

продукт на общината, включително участие на туристически борси и 

изложения (промотиране на атрактивните и привлекателни туристически 

обекти на ротационен принцип между общините).  

      Усвоените средства за реализация на програмата през изминалата 

година са 200 лева и са използвани за  поддържане и обновяване на 

туристическата маркировка по екопътеките „Дрънчи дупка“ и „Дервент“. 
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VІІІ. За изграждане на нова и подобряване на съществуващата     

инфраструктура 

На основание ПМС № 360/10.12.2020 г. и ФО-70/17.12.2020 г.  за 

общината бяха отпуснати 1 млн.лв., за които се извършиха ремонтни 

дейности на уличната мрежа в населените места - Кирилово, Бояново, 

Жребино, Маломирово, Раздел, Мелница, Гранитово, Чернозем ,Трънково 

и Лесово. 

През годината се наложи аварийно възстановяване на участък от път 

Маломирово - Чернозем на стойност 5 764 лв. 

          Извършиха се ремонти на язовири на територията на общината на 

стойност 4968 лв.  

През годината се извърши реконструкция на част от   

водопроводната  мрежа  на ул.“Асен Златаров“, ул.“Вардар“ и 

ул.“Ж.Петков“. Вложените средства са на стойност 269 116 лв. Тя включва 

смяна на тръбопровод с обща дължина 410 м. и 31 бр. сградни 

водопроводни отклонения. 

Реконструкцията на водопроводната мрежа в гр.Елхово на 

ул.“Марица“, в участъка от ул.“Търговска“ до ул.“В.Търново“ е в процес 

на изпълнение. Предвидена е смяна на тръбопровод с обща дължина 350 м. 

и 34 бр. сградни водопроводни отклонения на стойност 116 х.лв. 

  Извърши се и основен ремонт на участъци от ул.“Асен 

Златаров“, ул.“Вардар“ и ул.“Ж.Петков“  в гр.Елхово на стойност 1 061 042 

лв. 

 Изпълниха се дейностите по проект „Реконструкция на тротоари на 

ул.“Александър Стамболийски“ в град Елхово“, които обхванаха цялата 

дължина на тротоарните настилки на главната улица и включват направа 

на настилка от бетонови елементи, монтаж на градински бордюри и 

бетонови паркинг ограничители. 

Проекта е насочена към физическото обновяване на територията на 

град Елхово и подобряването на физическата и жизнена среда, като е 

изцяло съобразен със съществуващите характеристики на улиците и 

тротоарите – напречни и надлъжни наклони, елементи и съоръжения на 

техническата инфраструктура, съществуваща растителност. 

Подобряването на условията за придвижване в жилищните райони и 

осигуряването на възможност за по-ефективно използване на тротоарите 

ще обезопаси пешеходното движение, отделяйки го от автомобилното. 

 Проектът се финансира с  подкрепата на Програмата за развитие на 

селските райони 2014 – 2020 г. по Мярка 7.2. Инвестиции в създаването, 

подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби 

инфраструктура. Стойността е 728 889 лв. 

 През годината беше изградено видеонаблюдение на входно-

изходните артерии на града на стойност 2863 лв. 
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Всички ние преминахме през една трудна и много различна 

година, поднесла ни много непредвидени предизвикателства. Пандемията 

ни нанесе много удари,  научихме ценни уроци. Водим битка, макар и 

срещу невидим враг. Но ще се справим. Друга алтернатива няма.  

До края на мандата  ще продължим да  спазваме Дванадесетте 

принципа за добро демократично управление на местно ниво, като с 

прилагането им ще гарантираме ефективно и ефикасно планиране и 

управление на местни политики и мерки в полза на гражданите, 

различните социални групи и бизнеса, а именно: 1. Честно провеждане на 

избори; 2. Представителност и гражданско участие; 3. Отзивчивост, 

ефикасност и ефективност; 4. Откритост и прозрачност; 5. Върховенство 

на закона; 6. Етично поведение; 7. Компетентност и капацитет; 8. 

Иновации и отвореност за промени;  9. Устойчивост и дългосрочна 

ориентация; 10. Стабилно финансово управление; 11. Човешки права, 

културно разнообразие и социално единство.; 12. Отчетност. 

И през новата година Община Елхово ще продължи да предоставя 

качествени услуги в нашата общност. Вратите ни остават отворени за 

всички, които имат идеи как администрацията да работи още по-добре.  

Ще продължат инвестициите в инфраструктура. Ще продължим да 

насърчаваме всички идеи и усилия за силна икономическа среда. Това са 

нашите непоклатими приоритети и за следващите години от мандата. 

Благодаря и на хората, които въпреки пандемията остават на своите 

работни  места. Благодаря на всички граждани на Община Елхово за 

активната им позиция. Заедно ще се справим! 

 

 

 

 

ПЕТЪР КИРОВ 

Кмет на община Елхово 

 

 

 

 

 


